

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD
V BRNĚ

PŘEHLED VÝZKUMŮ 1968



BRNO 1970

Návrší je výrazné a značně členité. Kolem se táhnou částečně zanesená i současná říční ramena. Na nejvyšších místech, přesahujících asi tři metry okolní terén, jsou patrné zbytky dřevěné chaty, stojí tu také dva krmelce.

Ve dnech 16. — 17. prosince 1968 položili jsme pět sond na návrší poblíž zbytků chaty.

Nejstarší osídlení reprezentují střepy mladší fáze volutové keramiky. Na dvou z nich jsou dobře patrné notové značky. Trvajší osídlení dokládají kusy mazanice, některé z nich silně vypálené. Střepy jsou vesměs atypické, zlomky okrajů zcela chybějí.

Dva střepy pocházejí z hrubších nádob, mají rezavý povlak a silně připomínají keramiku pražského typu.

K dokladům nejnovějšího osídlení patří rakouský krejcar z r. 1790.

Přes malé množství nálezů neměli bychom lokalitu pouštět ze zřetele, neboť její poloha i nevelká vzdálenost od mikulčických „Valů“ ukazují, že plošným odkryvem by se mohly výsledky sondážních prací podstatně doplnit.

PROBEGRABUNGEN AUF FLUR „MELESÍN“ BEI MORAVSKÁ NOVÁ VES

(Bez. Břeclav)

Bei Probegrabungen auf den Anhöhe der Flur „Melesín“ entdeckte man einige Scherben. Die ältesten sind der jüngeren Phase der Linearbandkeramik zuzusprechen. Zwei Scherben erinnern stark an Keramik vom Prager Typus. Die Fundstelle liegt nicht weit vom Fundort „Valy“ im Bereich Mikulčice entfernt.

HRADISKO „HUSITSKÝ VAL“ U MUŠOVA

(okr. Břeclav)

JOSEF UNGER, Okresní muzeum, Mikulov

V lese „Duchna“, západně od Mušova, přímo u starého řečiště Dyje se nachází hradisko. Opevněná plošina je uzavřena na jedné straně starým řečištěm Dyje a na ostatních stranách příkopem, dlouhým 150 m, tak, že má půdorys ve tvaru úseče kruhu a délce tětivy 95 m. Příkop je hluboký téměř 2 m (měřeno od koruny valu) a široký 14 m. Hlína z příkopu byla vyházena na vnější i vnitřní stranu, takže tam tvoří valy. Vnitřní areál opevnění je mírně vyklenut. Na nejvyšším místě byl roku 1968 vyhlouben úkryt, přičemž byla porušena kamenná zeď široká 35 cm. V okolí zdi nalezeno množství silně propálené mazanice.

Při povrchovém sběru na lokalitě nalezeno několik střepů, které jsou uloženy v mikulovském muzeu inv. čís. A 1574—1581. Získaný materiál je možno rozdělit do tří skupin. První skupinu střepů, charakterizovanou hlazeným povrchem, je možno zařadit do doby bronzové. Střepiny druhé skupiny se jak složením materiálu, tak i výzdobou hlásí do doby hradištní. Střípek třetí skupiny můžeme s jistotou zařadit až mezi vyspělou středověkou keramiku, která se vyskytuje od 15. století.

DIE WEHRANLAGE „HUSITSKÝ VAL“ BEI MUŠOV

(Bez. Břeclav)

In der Wehranlage, geschützt von dem alten Flußbett der Thaja, einem Graben und doppelseitigem Wall, stürzte man die 35 cm breite Mauer. Bei der oberflächlichen Fundlese gewann man bronzezeitliche, burgwallzeitliche und mittelalterliche Keramik.

KŮLOVÁ STAVBA A PŘÍKOP U DOLNÍHO NĚMČÍ

(okr. Uherské Hradiště)

JIŘÍ PAVELČÍK, AŮ ČSAV Brno

Při stavbě sušičky JZD Dolní Němčí narazili stavební dělníci na kúlový objekt, který ohlásili muzeu JAK v Uherském Brodě. Na základě jejich hlášení zde provedl Archeologický ústav ČSAV

PŘEHLED VÝZKUMŮ 1968

Vydává: Archeologický ústav ČSAV v Brně, sady Osvobození 17/19
Odpovědný redaktor: Prof. dr. Josef Poulík, DrSc.
Redaktoři: Dr. A. Medunová, dr. J. Meduna, dr. J. Řihovský
Překlady: Helena Plátková
Na titulní obálce: Bronzový terč ze slovanského hradiska v Mikulčicích
Tiskem: Grafia, n. p., Brno, provozovna 04, Gottwaldova 21
Vydáno jako rukopis — 450 kusů — neprodejné.